Rasism och invandring – Egna tankar

Män kör bil bättre än kvinnor och alla norrmän är dumma är bara en av många fördomar som människor har, fördomar som även jag har. När man inte riktigt vet hur folk är så bildar man sig lätt en egen uppfattning på rykten o intryck man har fått. En uppfattning som ofta är felaktig eftersom rykten kan förändras så dramatiskt från person till person. Vad gäller intryck så lägger man ofta märke till sånt man förväntar sig att finna. Har man t.ex. fått uppfattningen att invandrar ungdomar är våldsamma, så lägger man lätt märke till de invandrarungdomar som ser våldsamma ut, vilket gör att associationen blir starkare. Media kan också påverka starkt eftersom av någon anledning så berättas det ofta när det skrivs om våld och kriminalitet, om någon av de inblandade var av utländsk härkomst, men i andra sammanhang berättas det sällan. Media kan alltså verkligen påverka, för ju mer man läser om våld sammankopplat med invandrare ju mer associerar man till att invandrare för med sig kriminalitet. 
Rasism bygger på fördomar men är mer inriktat på rasfrågor t.ex. att den egna rasen är mer värd en den andra. Rasism uppstår tror jag när man är osäker på sig själv. Människor är rädda för det nya okända och för att det har blivit så många av ”dem” och inte vill ha några ändringar, man tycker att det är bra som det är. En del vill ofta lägga sina egna problem som t.ex. arbetslöshet och familjeproblem på någon annan, det är enkelt att välja en minoritetsgrupp som t.ex. araber (som ofta kallas turkar oavsett om man är Kurd, Irakier eller från något annat land) eftersom man har hört så mycket om dem i media,  av vänner osv. 
En sak som jag har märkt är att en del tycker om att ha fördomar och tala illa om invandrare eftersom det får dem att känna en viss gemenskap bland varandra. 
Det som är bra med svensk invandringspolitik är att när man kommer som flykting eller arbetsinvandrare så får man mat o tak över huvudet. När man har fått uppehålls- och arbetstillstånd så gäller samma regler som för en svensk medborgare. Lagarna i Sverige ger bra möjlighet till att kunna utvecklas och få framgång i arbetslivet o i det sociala livet..

Det sociala skyddsnätet är bra.

Det som är dåligt med den svenska invandringspolitiken är att politikerna välkomnar invandrare med öppna armar, men sen när de är här får de vänta oftast mycket länge för att få veta om deras uppehållstillstånd godkänns. Det kan ta upp till flera år. En del familjer kanske får barn och föräldrarna lär sig svenska på en viss nivå och barnen börjar anpassa sig, och så får de beskedet om att de inte får stanna här. Det är mycket dåligt. Jag tror Sveriges politiker vill visa utlandet att svenskar är varmhjärtade och goda gentemot invandrare fast egentligen befolkningen tycker annorlunda. När de ska söka jobb är diskrimineringen mycket omfattande, det är mycket svårt att få jobb. Politikerna tar in fler och fler invandrare i takt med att folket blir mer och mer rasistiska, och eftersom de inte får jobb, måste de jobba svart eller kanske till och med bli kriminella.
 Invandrarna kan bli chockade eftersom politikerna tar emot dem så hjärtligt fast sen i verkliga livet är det helt annorlunda, en 90 graders omvändning. Invandrarna tror att folket inte vill veta av dem eftersom de inte får jobb, blir diskriminerade och kanske till och med får bo på ett annat område (syftar på Vivalla, Rinkeby osv.) än oss svenskar, samtidigt får vi svenskar mer o mer rasistiska åsikter. De ser att Vivalla och andra stora områden byggs upp, flest invandrare, har stor kriminalitet. Då får vi svenskar fördomar om att invandrare är lata, de vill inte jobba, de är våldsamma osv. Det är en ond cirkel.

Jag tycker de borde kontrollera invaderingen mer, göra så att de som söker uppehållstillstånd snabbt kan få besked så att de kan komma ut i livet och börja jobba. De skulle behövas göra nya reformer mot att invandrare diskrimineras i sociala- och arbetslivet. En sak man skulle kunna göra är att försöka reglera media som har stor inverkan på människor. Ett exempel: för några dagar sedan sa dem i TV att en ”ex-jugoslavisk” liga hade rymt från fängelset, varför kan man inte säga svensk liga? Zlatan som är känd o bra i fotboll är helsvensk. Det är sådana här saker som media bidrar till att samhället får rasistiska åsikter. Men samtidigt borde inte folket ta det i överdrift, jag kan ta ett exempel: en arbetsgivare blir tveksam om han ska välja mellan en svensk och en invandrare, han tycker att svensken har bättre utbildning osv. men vågar inte anställa honom eftersom han tror att han diskriminerar invandraren. 
Sådan effekt har media på oss med alla reklamer och nyheter osv. Men eftersom det är yttrande- och pressfrihet i Sverige är det svårt att göra något åt det här.
En sak jag tycker är skrämmande är att invandrare tycker att det är naturligt att de inte har samma villkor som en svensk, eftersom det är så vanligt att de diskrimineras. 

